

1月27日下午,2021亚冠联赛分组抽签仪式进行。通过抽签,江苏队被分在G组,同组的还有来自日本的名古屋鲸和马来西亚的柔佛新山,以及韩国浦项铁人和泰国拉差汶里之间的胜者(浦项晋级问题不大)。根据亚足联通知,亚冠将于今年4月开打,确定以赛会制形式进行,但具体在哪里办赛还没确定。拥有四支球队参赛的中国是否有意承办比赛,成了球迷们关注的话题。

现代快报+/ZAKER南京记者 王卫

亚冠抽签,江苏队死磕日韩劲旅

同组的还有马来西亚传统强队,中国是否承办比赛还是未知数

小组赛三个对手实力如何?

今年,亚冠联赛扩军到40支球队,分组方式也发生了很大的变化,首次出现种子队的抽签模式。由于中超联赛近几年成绩不错,位列东亚赛区联赛第一,拥有两个种子队席位,江苏队以上赛季中超冠军的身份,与足协杯冠军山东鲁能一起成为种子队。

不过,从抽签结果来看,江苏队的签位并不好,他们最终与日本的名古屋鲸、马来西亚的柔佛新山、韩国浦项铁人和泰国拉差汶里的胜者分在一组。根据上赛季排名,浦项铁人排名韩国K联赛第三名,他们晋级小组赛问题不大,而名古屋鲸排名日本J联赛第三名,都不是容易对付的对手。柔佛新山是马来西亚的传统强队,一直是亚冠的常客。值得一提的是,江苏所在的G组第二档球队,原本抽中的是泰国的港口,但因为与第四档的拉差汶里“撞车”,才又抽到日职联的球队。

2021赛季,是江苏队自2017年之后再度打进亚冠。目前,球队头号射手特谢拉“前途未卜”,其他几个外援也都没有回到球队训练。对于江苏队来说,2021亚冠的前景如何,还是未知数。

亚冠联赛将历时多长时间?

由于扩军至40队,亚冠东西亚大区各有5组,小组出线规则与以往相比,发生了不小的变化。东西亚大区每组头名和两个大区成绩最好的三个小组第二,一同晋级16强。小组第二的排名,将按照积分、净胜球、总进球、公平竞赛积分的顺序为准。

除小组出线规则外,淘汰赛对阵形势与往年相比也有变化。1/8决赛将根据亚足联事先拟定的规则进行对位,而1/4决赛对阵,亚足联将重新进行抽签。

根据赛程安排,东亚大区预选赛于4月7日进行,附加赛于4月14日进行,北京国安将在此期间进行比赛。小组赛将采用双循环赛制,于4月21日至5月7日进行。1/8决赛与1/4决赛于9月14/15日、9月28/29日进行,采用单场决胜。半决赛两回合于10月20日、27日进行,决赛两回合于11月21日、27日进行。

中国有没有可能承办比赛?

比赛分组定下来了,时间也公布了,在哪里踢是疫情防控之下的一大难题。在抽签仪式上,亚足联已经明确了一件事情——2021亚

冠依然会采取集中赛会制方式进行。但在哪里进行赛会制比赛,并没有定下来。

与去年亚冠西亚区和东亚区的比赛先后都集中在卡塔尔的多哈展开不同,今年,亚足联希望每个小组的比赛能在不同的国家和地区展开,这主要是希望能够扩大亚冠的影响力。目前,西亚大区的沙特、阿联酋、卡塔尔等国都有比较强烈的申办愿望。而东亚赛区,目前还没有哪个国家透露过办赛意愿。东亚区,中国有四支球队参赛,亚冠小组赛有没有可能在中国举办,成了球迷关注的话题。

在中国办赛,对于中国足球来说无疑有着多方面的利好。第一,中超参加亚冠的球队可以在家门口比赛,免去了舟车劳顿。第二,从目前形势来看,不仅亚冠确定采用赛会制,中国足球今年最重要的任务——卡塔尔世界杯预选赛亚洲区40强赛最后四场比赛,也有可能将采用赛会制方式完赛。如果在主办40强赛之前,承办一个小组的亚冠联赛,将为此后承办40强赛展开预演,更好地争取办赛。第三,从目前的情况来看,亚冠与中超赛程存在冲突,在国内比赛可以在一定程度上缓解冲突压力。



亚冠联赛小组赛,江苏队被分在G组

附 2021亚冠东亚区分组

- F组:**巴吞联(泰国)、蔚山现代(韩国)、电讯体工(越南)、附加赛胜者(北京国安对阵布里斯班狮吼PK菲律宾伊洛伊洛之间的胜者)
- G组:**江苏FC(中国)、名古屋鲸(日本)、柔佛新山(马来西亚)、浦项铁人(韩国)VS拉差汶里(泰国)
- H组:**全北现代(韩国)、大阪钢巴(日本)、淡滨尼流浪者(新加坡)、悉尼FC(澳大利亚)
- I组:**川崎前锋(日本)、广州恒大(中国)、联合城市(菲律宾)、大邱(韩国)VS清莱联(泰国)
- J组:**山东鲁能(中国)、杰志(中国香港)、泰国港口(泰国)、附加赛胜者(大阪樱花对阵墨尔本胜利PK缅甸掸联之间的胜者)

贺岁短片,哪一款才是你的最爱



贺岁短片《望》共8分11秒



有情怀的短片《有家小店叫童年》



纪录短片《年年有余之鱼灯》网络各短片截图

贾樟柯的《有家小店叫童年》、许慧晶的《年年有余之鱼灯》……春节的脚步声越来越近了,一系列贺岁短片已经轮番刷屏了!

在“上新”的贺岁短片中,有让你心头一热,催泪的;也有非遗绝活,让你感受到浓浓年味的。这几款贺岁短片,哪一款才是你的最爱呢?

现代快报+/ZAKER南京记者 李艺薇

贾樟柯“童年”上新,带你回到了千禧年

2019年,贾樟柯执导的贺岁短片《一个桶》喜上头条。两年后,贾樟柯再推贺岁新作《有家小店叫童年》,刚上线,就引起了网友们的关注。

《有家小店叫童年》片长共9分钟,改编自快手视频的真实故事。短片把观众带回到了千禧年,21年前,

女主角余晶的爸妈经营着一家“童年小卖铺”,看电视、打游戏、玩玩具,放学后这里也成了很多孩子的乐土。当时很多年轻人开始外出打工,余晶的爸爸妈妈也萌生了关店、南下打工的想法。为“拯救杂货店”,余晶和小伙伴决定去杂货铺大采购,想让爸爸妈妈赚大钱就不再想着出去打工。可就是这样有些幼稚的行为,余晶却把爸爸妈妈留了下来,只见,爸爸走到她身边蹲了下来,摸着余晶小小的脸,笑了,泪水却在眼中不停地打转……

原本以为这样一个有情怀的短片会引起共鸣,没想到,上线6天后,豆瓣评分仅4.8分。对这部短片,网友们看法不一,既有共情的,“对这部短片所描绘的背景,本人有亲身体会!”也有不买账的,认为不够“贾科长”,“小朋友们聚在江边的场景,让我联想到了《山河故人》,但毕竟是短片,故事有些太简单了。”

孙子“太空过年”,爷爷为见面想尽奇招

村口,一群老头围着信号塔,牛爷爷拿着绑了导线的手机,试着给“太空上班”的孙子发信息。正当尝试失败,一筹莫展之际,广播里的消息让牛爷爷乐开了花,“我们村老牛的宇航员孙儿,今天晚上七点十分,会从我头顶飞过去”,老牛说:“我要见到我孙儿,一眼就行!”

贺岁短片《望》,就从牛爷爷为了和“孙子”见上一面尝试的奇招开始了。

“改造望远镜”,是牛爷爷迈出的第一步,磨竹竿、借放大镜、组竹架、调焦距,山寨版“天文望远镜”就完工了,可牛爷爷刚喜上眉梢,望远镜就塌了。不得已,牛爷爷只得换了法子,自己见不上孙子,就让孙子看自己吧。这时,他先是集合了全村的纺绳,做成了超长风筝,没摇几下,

绳就断了。仍不愿放弃的牛爷爷,抱着最后一线希望放了烟花……

正如牛爷爷在《望》中所说:“中国人在哪都要过年。”今年很多人选择就地过年,春节也只能和家人开视频、打电话。可对牛爷爷来说,能和太空的孙子联系上,都成了他难圆的梦。片中牛爷爷所有笨拙的努力,最终化成了一剂亲情催泪弹。

《望》是支付宝推出的五福贺岁短片,共8分11秒。看完之后,网友直呼有之前《啥是佩奇》那感人味儿了。还有网友表示:“今年不准备回家了,看了短片后,等会一定要和爷爷开个视频见见面。”

非遗成主角,纪录片导演讲述嬉鱼灯的故事

2020年,许慧晶执导的纪录片《棒!少年》成为年度黑马,获得了8.7分的高分。新年伊始,他又为观众带来一部超有年味的纪录短片

《年年有余之鱼灯》。

这一次,许慧晶将视角对准了安徽省歙县汪满田村,故事的主角是村里的非遗文化传承人汪在郎,讲述了他和村民们准备2021年春节鱼灯会的过程。片中的鱼灯是用竹子和纸扎成的,样子简单,制作起来却不简单。鱼灯典仪式则是该地延续了600多年的传统民俗,嬉鱼灯寄托了每家每户对来年的美好愿景。

短片中,村民们为制作鱼灯,有钱的出钱,有力的出力。其中,老中青三代村民一同坐在祠堂庭院,边聊天、边分工的场景,让不少网友感触颇深,“大家一起努力做好一件事的感觉好纯粹。”

虽然最后鱼灯典仪式没能顺利举办,但是村民们依然把制作好的鱼灯整齐地摆放在祠堂里。短片里红彤彤的鱼灯、村民一同努力的身影,都让众多网友隔着屏幕好好感受了一把年味。